
 
Тема №5    Задачи 

 
1.  На изготовление 180 деталей первый рабочий тратит на 3 часа меньше, 

чем второй. Сколько деталей в час делает второй рабочий, если 
известно, что первый рабочий  за час делает на 3 детали больше? 

12 

2.  Моторная лодка прошла 39 км по течению реки и 28 км против течения 
реки за то же время, за которое она могла пройти в озере 70 км. Найти 
скорость лодки в стоячей воде, если скорость течения реки равна 3 км/ч 

10 
 
 

3.  Турист проплыл на байдарке 25 км по озеру и 9 км против течения реки за 
столько же времени, за сколько он проплыл бы по течению той же реки 56 км. 
Найдите скорость байдарки в стоячей воде, если скорость течения реки равна 2 
км/ч. 

5 

4.  Моторная лодка прошла 7,5 км по течению реки и 4,5 км против течения, 
затратив на весь путь 1 ч. Какова скорость лодки по течению, если собственная 
скорость лодки равна 12 км/ч? 

3 

5.  Моторная лодка прошла против течения реки 60 км и вернулась в пункт 
отправления, затратив на обратный путь на 45 минут меньше. Найдите 
скорость лодки в неподвижной воде, если скорость течения равна 2 км/ч. 

18 

6.  На изготовление 40 деталей первый рабочий тратит на 2 часа больше, 
чем второй на изготовление 36 деталей. Сколько деталей в час делает 
первый рабочий, если известно, что второй  за час делает на одну деталь 
больше? 

5 

7.  Первая труба пропускает на 4 литра воды в минуту меньше, чем вторая труба. 
Сколько литров воды в минуту пропускает первая труба, если резервуар 
объемом 48 литров она заполняет на 2 минуты дольше, чем вторая труба? 

8 

8.  Моторная лодка прошла 7 км по течению реки и 10 км против течения, 
затратив на путь по течению на 0,5 ч  меньше, чем на путь против течения. 
Собственная скорость лодки равна 12 км/ч. Найдите скорость лодки против 
течения. 

10 

9.  Два автобуса выехали одновременно из пункта А в пункт В, расстояние между 
которыми 48 км. Один из автобусов, двигаясь на 4 км/ч быстрее другого, 
прибыл в В на 10 минут раньше, чем другой. Найдите скорости автобусов 

32 и 
36 
 

 


